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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Planeamento geral para as instalações do Parque Natural da 

Barragem de Hác-Sá 

 

 O Parque Natural da Barragem de Hác-Sá, enquanto precioso local de 

atracção natural e de lazer ao ar livre de Macau, tem desempenhado, ao longo dos 

anos, uma importante função educativa sobre a conservação da natureza e de lazer 

para a população. Nos últimos anos, várias infra-estruturas envolventes da 

barragem entraram na fase de reparação, entre as quais, a obra de “reparação da 

Barragem de Hác Sá e de reconstrução da sua casa de equipamentos” teve início 

em Julho do ano passado, portanto, vedou-se parcialmente o percurso pedestre no 

topo da escadaria e uma parte do Parque Natural junto do campo de basquetebol1. 

Ao mesmo tempo, o Instituto para os Assuntos Municipais (IAM) anunciou 

a construção de um segundo “Jardim Amigo de Borboletas” de Macau na zona 

verde da Barragem de Hac Sá, prevendo-se a sua conclusão em Julho do corrente 

ano2. Enquanto os cidadãos apoiam as melhorias ecológicas, manifestam também 

grande interesse quanto ao prazo de reabertura das instalações da barragem, 

especialmente, do parque de diversão aquática e do percurso pedestre ao redor do 

lago, pois são altamente emblemáticos. Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. A conclusão das obras de reparação da Barragem de Hác Sá e de 

 
1 Parque Natural da Barragem de Hac Sá encontra-se parcialmente fechado devido às obras – 

Portal do Governo da Região Administrativa Especial de Macau 
https://www.gov.mo/pt/noticias/771442/?noredirect=pt_PT 
2  Macao daily news: “Vai ser construída na Barragem de Hac Sá mais um Jardim Amigo de 

Borboletas 
https://www.macaodaily.com/html/2026-05/06/content_1906081.htm 

https://www.gov.mo/pt/noticias/771442/?noredirect=pt_PT
https://www.macaodaily.com/html/2026-05/06/content_1906081.htm
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reconstrução da sua casa de equipamentos estava prevista para o primeiro 

trimestre deste ano. Qual é o ponto de situação actual das respectivas obras e da 

vedação das zonas envolventes? 

2. Com o lançamento das obras de optimização do “Jardim Amigo de 

Borboletas” pelo IAM, a área da Barragem de Hac Sá vai ter novos pontos 

ecológicos de destaque. Aquando da promoção da construção de um corredor 

ecológico verde, o Governo deve delinear um plano sistemático do espaço de 

lazer e das instalações do Parque de Merendas da Barragem de Hác Sá, por 

exemplo, construir uma ponte suspensa, um trilho sobre o topo da barragem e um 

campo com escorrega de relva natural, etc., de modo a garantir uma configuração 

funcional harmoniosa entre as diversas áreas e melhorar a qualidade recreativa 

global do parque natural. O Governo vai fazer isso? 

3. O parque de diversão aquática na Barragem de Hac Sá é uma das 

actividades de lazer mais atractivas. Com a conclusão, em breve, das obras de 

reconstrução da barragem, o Governo deve planear uma nova concepção para o 

referido parque, ou então introduzir uma valorização global do local, com vista a 

optimizar as instalações aquáticas e a integrar os recursos ecológicos naturais nas 

proximidades, bem como transformá-lo num espaço aquático característico, 

dotado de funções recreativas e pedagógicas. O Governo vai fazê-lo? 
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